

# 世家社区残疾人之家让特殊群体更好融入社会—— 社区“小工坊”温暖向阳开

“车祸后我失去了行动能力,工作也没了,幸好社区把我安排进家门口的‘向日葵工坊’,做做手工活补贴家用,生活又有希望了。”23日上午,南通经济技术开发区竹行街道世家残疾人之家就业服务零工驿站,残疾人金玉玲(化名)收到社区的春节慰问品时十分激动。

金玉玲是世家社区的一名残疾人,原先就有一条腿行动不便,去年夏天的一场车祸致她健康的另一条腿被截肢,至此她无法行走,不能胜任原来的工作。突如其来的变故让金玉玲异常沮丧,对未来感到非常迷茫与无助。

在得知相关情况后,社区党委第一时间上门探望并向她伸出援手,将她推荐到残疾人之家“向日葵工坊”,这让行动不便的她在家门口找到了新工作。

在管理人员的耐心指导下,金玉玲很快就能上手各类手工活,现在每月能挣到近2000元。社区也持续关注着金玉玲的生活,既在物质上进

行帮扶,也经常和她谈心,关注她的心理状态。在社区的关爱与帮助下,她变得愈发开朗自信,积极参与残疾人之家组织的各项活动,还主动和其他残疾人分享自己的故事,鼓励他们勇敢面对生活的挑战。

像金玉玲这样在“向日葵工坊”工作的残疾人共有7名,他们通过自己的努力找到自身的价值,重拾生活的信心。

2017年,世家社区顺应辖区残疾人的生活需要和精神需求,建立起残疾人之家。就业是最大的民生,如何让残疾人更好地融入社会,解决生活难题,帮助他们找到工作是关键。社区作为“桥梁”将企业与残疾人联系在一起,为7名残疾人提供就业、开展培训,将“向日葵工坊”变为残疾人就业增收的“共富工坊”。

除了帮助残疾群体增收外,社区密切关注他们的精神需求。为丰富他们的精神生活,社区党委在残疾人之家组织开展各种文化活动,包括体验传统节日习俗、观看文艺活

动等,为他们的生活增添不少色彩。

社区也始终关注残疾群体的权益保障,去年7月开展普法宣传活动,邀请社区法律顾问向大家介绍残疾人的基本权利、救济途径和常见案例,引导残疾人了解、维护自身的合法权益,让居民们尊重和爱护他们。社区残疾人之家还为小区内有就业意愿和能力的残疾人开展一系列就业培训,包括插花课程、制作香囊等,帮助他们掌握一技之能,提高就业能力。

“授之以鱼,不如授之以渔。为困难群体提供力所能及的帮助,是社区的职责所在。”社区挂职副书记张珂说,“在新的一年里,社区将继续提升残疾人之家建设服务水平,以‘向日葵工坊’为切入点,不断完善助残服务供给体系,为残疾人提供更多个性化、专业化的服务,推动残疾人事业的发展,让更多的残疾人感受到社会的关爱和温暖,提升残疾群体的获得感、幸福感、安全感。”

本报通讯员陈春艳



## 国潮升温

连日来,南通经济技术开发区中兴街道民主港社区以中国传统文化为灵感,开展“迎新春”系列活动,巧妙地将传统工艺与传统佳节相结合,让国风热潮不断升温。 陈辉

## 新开街道废旧喷泉池摇身一变成居民打卡地 拓宽网格阵地 延伸服务触角

本报讯 “每天下午,孩子们在广场上玩,大人们在长椅上唠嗑,安全又惬意,废弃角落变休闲好去处,社区真是办了件大好事。”24日通盛花苑的不少居民聚在小区北门口焕然一新的小广场上休闲娱乐。近期,经过改造,这处小广场成为新亮点,居民们纷纷前来打卡。

该小广场原为南通经济技术开发区新开街道通盛社区第八网格服务驿站南侧废旧喷泉池,也曾是社区的一处标志性景观。但随着岁月流逝,喷泉设施逐渐老化,池水干涸,变成

了无人问津的废弃角落,不仅影响小区的整体形象,每逢夏季雨水堆积,更是增加老年人摔倒的风险。

为从根本上解决问题,社区迅速响应,深入调研和广泛征求居民意见后,决定将其改造成集休闲、娱乐为一体的多功能小广场。改造中,社区兼顾居民多样化需求,拆除废旧设施,填平池底,铺设蓝色塑胶跑道,增设休闲座椅,粉刷栏杆,并以创意手绘点缀石墩,赋予小广场生机与童趣。通过“微改造”,为宜居家园增“颜

值”、提“气质”、强“功能”。

与此同时,社区将网格驿站与小广场相结合,进一步拓展服务内容。近期,先后举办迎新春中国结手作、“赶个年味集”等惠民活动,小广场迅速成为居民热门打卡地。网格驿站暖心服务延伸至小广场,极大提升了驿站人气指数。

未来,新开街道将继续深化网格驿站服务水平,下沉各方力量和资源,铺就社区服务惠民路,让居民切实感受稳稳的幸福。

通讯员高健红 居田霏

## 体验剪纸艺术 感受传统魅力

本报讯 25日,崇川区唐闸镇街道新华社区、碧林湾社区联合南通师范学院附属第二小学师生,在唐闸古镇景区开展传统文化活动。

活动现场,一幅幅精美的剪纸作品吸引大批市民游客驻足观赏。这些作品题材广泛,包括寓意吉祥的图案、民间故事人物以及展示中国美丽风光的山水画等。通过这些作品,大家可以领略到剪纸精湛的技艺和独特的艺术魅力。

与此同时,新华社区的

在职党员以及返乡大学生意愿者通过现场发放宣传资料的方式,向过往游客普及移风易俗和假期期间的居家防火知识,提升大众安全防范意识。碧林湾社区结合景区游客的实际需求,以开展“网络中国节·春节”活动为契机,为游客和少年儿童拍摄了祝福视频,拉近彼此的距离。

未来,唐闸镇街道将继续传承和发扬传统文化,带动古镇发展,为保护工业遗存和推进基层治理做出更大的贡献。 通讯员陈嘉琪

## 文明实践迎新春 笔墨吉祥送福来

本报讯 21日,崇川区和平桥街道濠北社区邀请书法爱好者在社区开展“文明实践迎新春 笔墨吉祥送福来”活动。

活动当天,社区书画室里墨香四溢、暖意融融。书法爱好者们从容地铺开红纸,将毛笔蘸浓墨,笔锋游走间,一副副饱含着浓浓年味、寓意美好的春联跃然纸上,一个个饱含神韵的“福”字“应笔而生”。“这个‘福’字太漂亮了。”活动现场,志愿者和居民们纷纷围在书法老师身旁,有的帮忙压纸,有的帮忙摆放,有的挑选自己心仪的福字春联,每个人脸上

都洋溢着喜悦的笑容。一个居民感慨地说:“还是手写的福字、春联更有年味。”活动结束后,社区工会、妇联工作人员带着写好的春联和福字走进社区高龄老人家中,将饱含祝福的春联、福字送到老人手中,为他们送去新春的祝福和温暖。

此次新春主题活动以书法为媒介,有效拉近社区与居民的距离,营造出浓厚的节日氛围。下一步,濠北社区将继续开展更多贴近民生、贴近群众的活动,为构建和谐社区、推动文明进步贡献力量。

通讯员邵飞燕 李莉

## 制作醒狮灯笼 增添节日气氛

本报讯 24日,南通经济技术开发区小海街道海悦社区新时代文明实践站携手社区关工委组织富有创意的醒狮灯笼制作活动,旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,同时营造浓厚的节日氛围,增进社区居民之间的友谊和交流。

当天,志愿者们精心准备材料和工具,并为参与者们讲解醒狮灯笼背后的文化意义及制作步骤。醒狮在中国文化中代表着吉祥与好运,而灯笼则是春节装饰的重要元素之一。结合两者,

这样的灯笼不仅增添节日的喜庆气氛,还象征着对新年的美好祝愿。

孩子们在志愿者的帮助下,认真地从组装灯笼框架到细致地粘贴醒狮的面部特征。制作过程需要耐心和细心,最终呈现出来的一盏精美的醒狮灯笼,让人耳目一新。

海悦社区党委书记徐素萍表示,春节期间,社区还将开展各种年俗活动,让辖区居民深入体验传统文化,促进社区和谐与团结。

通讯员姚钰